

**Отчет о ходе исполнения плана мероприятий по реализации
Антикоррупционной стратегии Республики Казахстан
ГУ «Отдел образования города Усть – Каменогорска»**

В целях повышения культуры по противодействию коррупции, формирования антикоррупционного иммунитета и поведения отделом образования проводится определенная работа и принимаются конкретные меры по безусловному выполнению требований антикоррупционного законодательства, программы партии «Нур Отан» по противодействию коррупции на 2015-2025 годы. В ГУ «Отдел образования города Усть – Каменогорска» создан общественный совет по противодействию коррупции, разработаны мероприятия направленные на предупреждение и пресечение коррупционных проявлений, а также принимаются меры по повышению уровня рейтинга противодействия коррупции в рамках реализации антикоррупционного законодательства как в отделе образования, так и в подведомственных организациях образования. На совете директоров, практических семинарах с участием руководителей подведомственных организаций образования. Совета ветеранов проведено обсуждение программы Партии «Нур Отан» по противодействию коррупции на 2015-2025 годы. В работе проводимых мероприятий принимали участие руководитель и сотрудники Департамента агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции по ВКО. В целях формирования антикоррупционной культуры и предупреждения коррупции в отделе образования разработан проект «Открытый госорган», мероприятия которого направлены на информационно-пропагандистскую работу по разъяснению основных направлений антикоррупционной политики государства, на формирование у граждан нетерпимости к проявлениям коррупции. На расширенном заседании с участием представителей Департамента агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции по ВКО указанный проект согласован, а также принято совместное решение о подписании акта о присоединении к открытому соглашению о сотрудничестве и заключены акты о присоединении к открытому соглашению о сотрудничестве по вопросам создания атмосферы нетерпимости к любым проявлениям коррупции и формирования анти коррупционной культуры в обществе. В апреле 2016 года Департаментом агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции по ВКО, Управлением образования, ВКО, отделом образования города Усть-Каменогорска, ректорами ВКГУ, ВКГТУ, КАСУ заключен ме-

морандум о сотрудничестве в целях развития и улучшения взаимодействия в области защиты гарантированных прав и свобод человека и гражданина, а также борьбы с коррупцией.

С целью формирования нетерпимости к проявлениям коррупции в учреждениях образования утвержден Комплексный план по противодействию коррупции в сфере образования и науки Республики Казахстан на 2015 - 2017 годы, утвержденный приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 4 мая 2015 года № 277 в мероприятия которого вошли вопросы, включенные в учебные программы по антикоррупционному воспитанию. Из 45 школ города в 34 созданы комиссии Попечительских советов по противодействию коррупции. Ежеквартальные отчеты о работе комиссий включаются в отчеты руководителей организаций образования по вопросам предоставления образовательных услуг организацией образования перед педагогическим коллективом и родительской общественностью. В рамках реализации Программы формирования антикоррупционной культуры в школьной среде в контексте духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания проведена следующая работа:

Разработаны планы мероприятий по противодействию коррупции в школах на 2016-2017 учебный год. Во всех организациях образования города оформлены стенды по правовому всеобучу и стенд «Коррупция - барьер развитию общества», размещены «ящики доверия» с указанием телефона «доверия» и электронного адреса прокуратуры города, пронумерованные и прошнурованные книги жалоб и предложений. В целях воспитания и привития ценностей нетерпимого отношения к проявлениям коррупции у подрастающего поколения, формирования антикоррупционной культуры в контексте идеи «Мәңгілік ел» и проведения разъяснительной работы в школах города преподается факультативный курс для учащихся «Формирование законопослушного гражданина». Для учащихся старших классов на базе воспитательно-образовательного центра «Мәңгілік Ел» Дворца творчества школьников был открыт городской дискуссионный клуб старшеклассников «Азамат». В ходе проведения дискуссионных площадок в организациях образования: «Возможно ли современное общество без коррупции», «Кого наказывать строже – взяточника или взятодателя», деловая игра «Дающий или берущий» и др. ребятами рассматривались вопросы идеологических предпочтений молодежи, отношения к коррупции и ее влиянию на развитие страны, отношения к «коррупции» в образовании, патриотического воспитания. В течение года на базе центра проведено более 100 занятий, тренингов, «круглых» столов для учащихся 8-11 классов. Информация о проводимых мероприятиях постоянно размещается на страницах городской печати, публикаций, статей, интервью с представителями педагогической интеллигенции, лидерами молодежных и ветеранских организаций города.

В рамках реализации проекта «Открытый госорган» при отделе образования созданы Совет родительской общественности и Совет лидеров детских школьных объединений. Проведено 48 совещаний для педагогов и 391 родительское собрание, в которых приняли участие 2023 педагогов, 9663 родите-

ля и 15073 учащихся. Совместно с Управлением образования Восточно-Казахстанской области были организованы и проведены 2 семинара для сотрудников детских садов, учителей истории, классных руководителей по теме: «Формирование антикоррупционной культуры у подрастающего поколения на основе общечеловеческих и национальных ценностей, воспитание личности, готовой активно противодействовать коррупции». Для представителей родительской общественности проведена встреча-семинар: «Воспитание и привитие ценностей нетерпимого отношения к проявлениям коррупции и формирование антикоррупционной культуры в семье, в том числе у подрастающего поколения начиная с раннего возраста». Всего в данных мероприятиях приняло участие 150 человек. Во всех 45 общеобразовательных школах города созданы добровольные школьные клубы «Адал Ұрпак», в состав Советов данных клубов вошли 490 лидеров школьных комитетов «Жас Ұлан», на базе которых создана ассоциация школьных клубов «Адал Ұрпак» при отделе образования, в состав Совета ассоциации входят 51 членов, из них: 3 государственных служащих и методистов отдела образования, 45 председателей школьных клубов, 3 лидера городского комитета общественной организации «Жас Ұлан».

В отделе образования обеспечена бесперебойная работа «телефона доверия», 24-11-91 с 9-18 часов, также имеется журнал регистрации по фактам нарушения Этического кодекса государственных служащих, установлен ящик для жалоб и предложений. руководителями отдела образования проводится личный прием в соответствии с графиком приема физических и юридических лиц. В организациях образования также имеются или должны быть ящики для жалоб и предложений, пронумерованные и прошнурованные книги жалоб и предложений, телефон доверия. В отделе образования у каждого ответственного специалиста имеется журнал, где регистрируются обращения граждан, в доступном месте размещены информационные стенды по коррупции. В целях предупреждения коррупционных проявлений отделом образования разработаны мероприятия по их реализации и проводится индивидуально-воспитательная работа с подчиненными в целях предупреждения и пресечения коррупционных проявлений, а также принимаются меры по повышению уровня рейтинга противодействия коррупции. Директора предупреждены о персональной ответственности и неукоснительного соблюдения требований антикоррупционного законодательства, в случае грубого нарушения будет принципиально ставиться вопрос о соответствии их занимаемой должности.

В целях предупреждения коррупционных проявлений администратором бюджетных программ ГУ «Отделом образования города Усть-Каменогорска» и подведомственных ему организаций ведётся работа по соблюдению законодательства о государственных закупках, размещению плану государственных закупок и представлению отчётности через веб-портал. По реализации мероприятий по антикоррупционного законодательства на сайте отдела образования публикуется отчёт о ходе исполнения данных мероприятий Плана по реализации антикоррупционной стратегии в целях полу-

чения внешней оценки со стороны населения и учета общественного мнения. Так, в апреле 2016 года на сайте отдела образования размещена информация по выполнению плана мероприятий отдела образования «О ходе реализации Антикоррупционной программы партии «Нур Отан» на 2015-2025 гг.», отчет которой заслушан на заседании общественного Совета по коррупции ВКО партии «Нур Отан».

В октябре 2016 года проведено городское родительское собрание «Формирование здоровой нации казахстанцев XXI века», в котором приняли участие 700 членов родительских комитетов, школьных инспекторов, представителей государственных учреждений, исполнительной власти, Департамента агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции по ВКО, партии «Нур Отан». В ходе собрания перед родителями школ был озвучен вопрос: «Роль родительской и педагогической общественности в построении модели «нулевой» терпимости к проявлениям коррупции в организациях образования», а также были озвучены вопросы профилактики деструктивных проявлений в молодежной среде, о вреде употребления психоактивных средств у несовершеннолетних и роли семьи и общественных родительских объединений в организациях образования на формирование здоровой нации и безопасности детей и подростков. Также на общешкольных родительских собраниях проводились разъяснения по оказанию платных образовательных услуг и предупреждению фактов незаконного сбора денежных средств и получения ценных подарков, Информация по формированию позитивной о роли родительской и педагогической общественности в построении модели «нулевой» терпимости к проявлениям коррупции в организациях образования, о Попечительских Советах в развитии организаций образования в современных условиях, размещены на интернет-ресурсе отдела.

В ноябре 2016 года проведен городской педагогический совет с участием педагогической общественности «Образование города Усть-Каменогорска- без коррупции!», на котором заслушан отчет отдела образования о выполнении мероприятий по реализации Антикоррупционной стратегии, в котором указаны основные направления деятельности отдела по выполнению плана мероприятий антикоррупционной стратегии.

В целях создания в сфере образования города Усть-Каменогорска атмосферы «нулевой терпимости» к проявлениям коррупции и привития антикоррупционного иммунитета городским педагогическим советом принято решение:

1. Формировать в педагогической сфере культ честного труда и знаний, правовую и антикоррупционную культуру.

2. Во всех подведомственных организациях образования провести антикоррупционный мониторинг, внутренний анализ коррупционных рисков анализ с последующим обсуждением для выработки решений для их устранения.

3. Расположить в доступных для прочтения местах нормативно-правовые акты по вопросам оказания платных услуг и спонсорской помощи,

а также перечень предоставляемых платных услуг с указанием размера оплаты за каждый вид услуг.

4. При заключении договоров с родителями, или законными представителями проводить разъяснительную работу с указанием перечня конкретных услуг и их стоимости, работу по недопущению незаконных сборов и фактов оказания платных услуг в государственных учреждениях образования, не предусмотренных ст. 63 Закона Республики Казахстан «Об образовании».

5. Обеспечить строгое соблюдение нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы по учету и отчетности, планированию и использованию средств, полученных от реализации платных услуг и спонсорской помощи.

6. При приеме в детские дошкольные учреждения руководителям не допускать практики взимания с родителей «входных». В случае установления факта необоснованного сбора денежных средств, «входных» с родителей будет принципиально ставиться вопрос о соответствии занимаемой должности.

7. Активизировать работу Попечительских Советов по привлечению спонсоров в решении отдельных вопросов развития организации образования, создать Попечительские Советы в тех организациях, где они отсутствуют в том числе и в детских садах.

8. Руководителям организаций образования повысить персональную ответственность за соблюдением и разъяснением норм антикоррупционного законодательства.

На сайте отдела образования размещен данный отчет, а также все материалы проведенного Совета, направленные на формирование путем формирования в педагогической сфере атмосферы неприятия коррупции во всех её проявлениях и созданию условий, препятствующих коррупции.

Вопросы антикоррупционного законодательства находятся на постоянном контроле отдела образования.

Руководитель отдела образования
города Усть-Каменогорска



[Handwritten signature]

М.Ахметова